TÍTOL: El partit de Putin i Medvedev pot perdre la majoria absoluta, segons l’enquesta a peu d'urna

SUBTÍTOL:Rússia Unida obté un 48,5% dels vots i 220 dels 450 diputats de la Duma Medvédev, llest per a intercanviar-se el càrrec amb Putin

COS:El partit de Vladímir Putin i Dimitri Medvédev, Rússia Unida, pot haver perdut la majoria absoluta a la Duma en les eleccions legislatives celebrades avui, segons el sondatge a peu d'urna fet públic per l'agència Ria Novosti. El partit governamental pot obté, segons el sondatge, el 48,5% dels vots i 220 dels 450 diputats del parlament rus, la Duma. Fa quatre anys Rússia Unida va obtenir el 67% dels vots i 315 diputats. El segon partit amb més vots és el Partit Comunista de la Federació Russa, amb un 19,8% dels vots, mentre que Rússia Justa obté un 12,8% dels vots i el Partit Liberal Demòcrata de Rússia, un 11,4%.

Les pàgines web de diversos mitjans independents han deixat de funcionar aquest matí i les eleccions se celebren enmig de denúncies per frau electoral. El Partit Comunista i Rússia Justa han denunciat nombroses irregularitats en el procés electoral i han amenaçat de treure els seus partidaris al carrer en cas de frau electoral.

El president sortint, Dimitri Medvédev, encapçala la llista del partit Rússia Unida per a substituir en el càrrec l'ex-president i actualment primer ministre, Vladímir Putin. Tots dos van decidir intercaviar-se recentment el càrrec en l'últim congrés de Rússia Unida, el partit que dirigeixen i que controla el parlament. Per a entrar-hi s'exigeix obtenir un 7% dels vots.

Aquest topall ha fet que només hi hagi quatre formacions actualment amb representats al parlament: Rússia Unida, el Partit Comunista de la Federació Russa, el Partit Liberal Demòcrata de Rússia (ultranacionalista) i Rússia Justa (d'esquerra). Tres formacions més que es presenten a les eleccions d'avui no sembla que puguin superar el 7% i accedir-hi: Iàbloko, Causa Justa i Patriotes de Rússia.

En les eleccions de 2007, el parlament va quedar format per 315 diputats per a Rússia Unida (70%), 57 per al Partit Comunista (12,7%), 40 per al Partit Liberal Demòcrata (8,9%) i 38 per a Rússia Justa (8,4%). Vladímir Putin, com a candidat de Rússia Unida, va esdevenir primer ministre, càrrec que ja havia ocupat de 1999 a 2000.

Putin també va ser president rus de 1999 a 2008, quan va secundar el seu delfí Medvédev al càrrec arran de la impossibilitat constitucional de presentar-se a un tercer mandat precisament el 2008. Amb el nou intercanvi de càrrecs amb Medvédev d'ara, Putin es postula com a màxim aspirant a les presidencials del 4 de març vinent.

El partit de Putin i Medvédev domina àmpliament l'escena política des de fa una dècada, on s'han perpetuat al poder amb un aclaparador suport a les urnes i molts artificis legislatius. Amb tot, la crisi econòmica mundial sembla que ha començat a erosionar aquest suport. Al novembre, Rússia Unida tenia un 56% d'intenció de vot, dotze punts menys que no un mes abans.

